
Lycée XL'ftamdia Sciences de lavie et de (a terre Année scolaire :2010/2011
Classe: 2ème sc. 1

<Prof: SaïdMounir (Devoirde synthèse W° 1 Date:06/12/2010
(Durée :1Heure 30mn

|Cfosse |n°:

5/3 :pourvoir la correction et les notes (fe ce devoir, visitez Ce site :www.svt-mounir.sitew.com

(premièrepartie :Restitution +compréfiension: (10points)

<EX<E<RCICE 1:(7pts)
A/(Dans cHacune des séries dephrasessuivantes, mettre «vrai» ou «faivc» devant chaqueproposition et corriger Cesphrases
incorrectes:
1)Lephosphate tunisien :(1.5pts)
a- a étéforme dans des eaivaprofondes« »

6- se concentre dans (a région de Kjisserine« »

c- d'âge 'Eocène de Cère tertiaire « »

2)Lacarte topographique :(1.5pts)
a- ne renfermepas des courbes isopièzes« »

6-présente des affleurements de roches« »

c- présente les eawÿde surface et les eatvÿsouterraines« »

3)Lacarte hydrologique:(1.5pts)
a-présente des ressources minières« »

6- montre des structuresplissées et desfailles« »

c- indique le niveaude lanappe aquifère« »

(8/Onsuppose que lephosphate a une origine organique. :
1)Surquoi on s'est 6asépourproposercette hypothèse (2pts)

2) Onpense à une 2ème origine quant à laformation duphosphate, de quelle origineparle-t-on: (0.5pt)
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<EXmCIÇE 2 :(3pts)
Ledocument (1) représente quelques exemples simples de déformations d'une couche de roches:

b

(Document (1)

c

d

1°L'aspect «a» étant CinitiaC, proposez un titre à chacun des 3 autres aspects (l.Spts)
(C)
OÙ
<0 •;
2"Ajoutez Cesflèches sur Ce document (1) indiquant Ce sens desforces quis'exercent sur Ces couches h, cet d. (1.5pts)

(Deuxièmepartie:anaCyse: (10points)

<EX<E<RCICE 3 rflOpts)
A- Le document (2) montre CeprofiCtopographique d'une région dans CaqueCCe on a reCevé Ce niveau d'eau de Ca nappe en
quelquespoints(représentéspardesflèches sur Ce même document) :

Niveau de l'eau ->

Puits

Document (2)

1- représentersur Ce même document Ca surfacepiézométrique de Ca nappe dans cette région (utiliser Ce crayon 6Ceu) (lpt)
2- A queCCe profondeurdoit-on creuser Ce puits pouravoir une coConne tfeau de 4m ? expliquer (2pts)

3- dans cette région, exjste uncours d'eau .QueCCe relations'étaèdt entre Ca nappe et Ce cours d'eau ?justifier (lpt)

4- indiquersur Ce schéma Ce sens de Ca circulation des eauxdans cette nappe (lpt).
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<8- Ce document (3) montre une coupegéoCogique :

(Document (3)

1- déterminer (a nature des nappes,justifiez [a réponse (2pts)

2- que représenteXsur cette coupe ? (lpt)

3-Xest-iCtoujours à cet emplacement ?Justifier [a réponse (lpt)

4- y 'a t-iCune source dans cette structure ? Sioui ladésigner (lpt)

{Bonne cHance

iç
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Lycée fM'ftamdia Sciences de lavie et de (a terre Année scolaire :2010/2011
Classe: 2ème sc. 1

(Prof:SaïdMounir Correction de devoir de synthèse W° 1 (Date :15/12/2010
Durée:1fKeure

(premièrepartie :(Restitution +compréfiension: (10points)

<EX<E<RCICE 1:(7pts)
A/Danschacune des séries de phrases suivantes, mettre «vrai» ou «fauy» devant chaqueproposition et corriger lèsphrases
incorrectes:
1)Lephosphate tunisien :(1.5pts)
a- a étéforme dans des eauyprofondes «faujç»
A étéforme dans une merpeuprofonde.
6- se concentre dans fa région de %asserine «faux»
Se concentre autour de fa région de %asserine (Çafsa, %efet Mefnessy)
c- dâge 'Eocene de Cère tertiaire «vrai»

2) La carte topographique :(1.5pts)
a- ne renfermepas des courôes isopièzes«vrai»

6- présente des afffeurements de roches «faivc»
La cartegéofogiqueprésente des afffeurements de roches.
c- présente fes eauÿde suface et fes eaujQsouterraines «faivc»
(Présente fesformes des refiefs, fa végétation, fes réafisations humaines. ..
3)La carte hydrofogique :(1.5pts)
a- présente des ressources minières«fauxS»
(présente fa nappe d'eaupardes cour6es isopièzes.
6- montre des structuresphissées et desfaiffes «fawç»
La cartegéofogique qui montre des structurespfissées et desfaiffes.
c- indique fe niveau de fa nappe aquifère «vrai»

(8/Onsuppose que fephosphate a une origine organique. :
1)Sur quoi on s'est 6asépourproposer cette hypothèse (2pts)
A (a suface du hassin vivaient des micro-organismespfanctoniques dans feurs corps duphosphore, après feurmort, fa
matière organique se décompose partieffement dans un mifieupauvre en dioyygène et se transforme en sédiment phosphaté.
2) Onpense à une 2ème origine quant à faformation duphosphate, de queffe origineparfe-t-on: (0.5pt)
Origine minérafe.
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<EX<E<RCICE 2 :(3pts)
Ledocument (1) représente quelques exemples simples de déformations d'une couche de roches:

a

T

s
(Document (1)

1°L'aspect « a » étant [initial,proposez un titre à chacun des 3 autres aspects (l.Spts)
(6)c'est unpli.
(c)c'est unefaille inverse.
d)c'est unefaille normale.
2"Ajoutez [esflèches sur le document (1) indiquant le sens desforces qui s'exercent sur les couches 6, c et d. (l.5pts)
(Voir schéma)
(Deuxièmepartie:anaCyse: (10points)

<EX<E<RCICE 3 :(10pts)
A- Ledocument (2) montre leprofiltopographique d'une région dans laquelle on a relevé le niveau d'eau de la nappe en
quelquespoints (représentéspardesflèches sur le même document) :

Niveau de l'eau ->

Puits

Document (2)

1- représenter sur le même document la sufacepiézométrique de [a nappe dans cette région (utiliser [e crayon 6leu)(lpt)
2- A quelleprofondeurdoit-on creuser (e puits pour avoir une colonne d'eau de 4m ? expliquer (2pts)

(profondeur a creusépour trouver Ceau= altitude -niveaupiézométrique=125-85=40m
Pouravoir une colonne d'eau de 4m, ilfaut creusera uneprofondeurde: 40m+4m=44m

3- dans cette région, existe un cours d'eau .Quelle relation s'étahlit entre la nappe et le cours d'eau ?justifier (Ipt)
Oui, ilexiste un cours d'eau dans cette région, [espoints d'intersections entre les courôes de niveau et les courhes
isopièzes sont des sources d'eau qui alimentent le cours d'eau.

4- indiquer sur le schéma le sens de la circulation des eauxdans cette nappe (lpt): (voir schéma )
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<8- Ce document (3) montre une coupegéofogique :

(Document (3)Sources

1- déterminer [a nature des nappes,justifiez [a réponse (2pts)
K2:est une nappe captive car [imitéepardeiuycouches d'argife quisont imperméahfes.
'Kl :est une nappe fihre car eCCe est surmontée par une couche perméa6[e.
2- que représenteXsur cette coupe ? (Ipt)
X représente [a surfacepiézométrique.
3-Xest-i[ toujours à cet emplacement ? Justifier [a réponse (Ipt)
Kon, [a surfacepiézométrique n'est pas toujours à cet emplacement, ifpeut se fever ou s'abaisser suivant Cafimentation de fa
nappepar infiftration des eaïuyde pfuie ou àpartird'une nappe voisine et fa perte d'eau au niveau dupoint de sortie.
4- y 'a t-ifune source dans cette structure ? Sioui fa désigner (Ipt)
Oui, ifya deuysources (voirschéma).

iMerci
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